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1.  Muchos teatros cuentan con sistemas de reserva en linea para que la gente pueda elegir espectaculos,
representaciones y asientos disponibles, y luego comprar entradas en linea. En algunos sistemas se
indican en un diagrama los asientos disponibles para una representacion, y el usuario hace clic en los
asientos que desea. El sistema calcula el costo de las entradas, y el usuario paga luego por medio de
una transaccion de tarjeta de crédito. Los datos de la tarjeta de crédito son ingresados por el usuario
y validados. Luego las entradas se envian por correo.
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[Fuente: http://reservas.ci-lapaz.gov.bo/sys/es/reservas/public/teatro.php?auid=2]

Un cliente ingresa un numero de tarjeta de crédito, 1325657498570988.
Identifique dos verificaciones de validez que se pueden aplicar a este numero.

[2 puntos]

‘Esta pregunta continua en la siguiente pagina
preg g pag
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(Pregunta 1 continuacion)

(b) Describa dos maneras de las cuales un cliente puede saber a ciencia cierta que la
transaccion de tarjeta de crédito es segura. [4 puntos]

(c) Explique por qué podria un cliente preferir reservar entradas para el teatro
en linea. [4 puntos]
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Cuando una pelicula cinematografica es digitalizada y transferida a DVD, se comprimen los datos.
La compresion de datos es también usada habitualmente en reproductores MP3 y en transmisiones de

television digital.
a) Defina el término compresion de datos. [2 puntos]
p p

(b) Describa el proceso de digitalizacion de una imagen. [4 puntos]

(Esta pregunta continua en la siguiente pagina)
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(Pregunta 2 continuacion)

(c) Explique por qué se utiliza la compresion de datos cuando se transfiere una
pelicula a DVD. [4 puntos]
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3.  Cuando se mecanografia un documento utilizando un procesador de textos, es posible insertar una
amplia variedad de simbolos correspondientes a muchos idiomas distintos. El documento obtenido
se puede guardar en diversos formatos de archivo, tales como RTF, texto o PDF.

Simbolo 21X
Simbolos | Caracteres especiales |

Fuente: [(texto normal) =] Subconjunto: [Latin-1 =l
=== Sl I V1 [ S el e A B | B2 Aﬂ
AJA|AJA|A\E|C|E|E|E|E|I|I|TI|I|D
N|O|0]|0|O|0|x|0|U/U/UREY|P|B |4
ééﬁﬁﬁ%gééééiiiiéj

Simbolos utilizados recientemente:

(w[0[8]u] [alole[s[¥[elelM=[7]<]
LATIMN CAPITAL LETTER U ...  Cédigo de caracter: |DDDC de: lUnicode (hex) L]
Autacorreccion. .. | Teclas... I Teclas: Ctrl+:,Mayds+U

o]
“ |

Se mecanografio un trozo de texto en griego y se guardé como archivo RTF. Visto en un procesador
de textos, aparecia asi:

Mnopei ol d1IadNAWOEIC TWV EPYALOMNEVWV
Kal ol dladapTupieg TwV onadwy Tou
MAOK va digkdiknoav Mg €VTUNWOEIG ano
TIG YEVIKOAOYEG £EAYYEAIEG TOU
npwBunoupyou om AE®O.

Cuando se guardé como archivo de texto y se volvid a abrir, tenia este aspecto:

7p?%? 77 d?7ad??7se?? 177 2722717777
7a? 77 d?apa?t???e? t7? ?7pad?? t??
777? ?7a d?e?d??7sa? t?? e?t?p?se?? ap?

(a) Identifique dos sistemas de codificacion utilizados para almacenar caracteres en
archivos de computador. [2 puntos]

(Esta pregunta continua en la siguiente pagina)
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(Pregunta 3 continuacion)

(b) Describa dos diferencias entre un archivo en formato de texto enriquecido (RTF)
y un archivo de texto. [4 puntos]

(c) Explique por qué se elige con frecuencia el formato PDF para enviar
documentos entre computadores. [4 puntos]
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4.  Cuando los clientes visitan un supermercado, no estd entre sus expectativas aguardar demasiado
tiempo en la cola de la caja, pero el gerente del supermercado no puede permitirse tener todas las
cajas habilitadas todo el tiempo.

En un intento por resolver el problema, el gerente del supermercado decide crear un modelo
computacional, utilizando una planilla de calculo, para calcular el nimero 6ptimo de cajas abiertas
en todo momento.

(a) Defina el término modelo computacional. [2 puntos]

(b) Describa dos datos de entrada que necesitaria este modelo para calcular el
nimero 6ptimo de personal de cajas. [4 puntos]

(Esta pregunta continua en la siguiente pagina)
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(Pregunta 4 continuacion)

(c) Explique por qué puede ser que este modelo computacional o cualquier otro no
arroje resultados exactos. [4 puntos]
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